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Probandeninformation

Liebe Teilnehmerin, lieber Teilnehmer, 

herzlichen Dank für Ihre Bereitschaft, an dieser Studie des Instituts für Arbeits-, Wirtschafts- und Sozialpsychologie der Universität Wien teilzunehmen. 

Im Rahmen dieser Studie beschäftigen wir uns [Beschreibung der Studie in 1-2 Sätzen; z.B: „…mit Ihren Einstellungen und Vorlieben bezüglich verschiedenen Produkten. Ihre Aufgabe wird es sein, eine Reihe von Produkten in Werbungen zu bewerten.“; auch erwarteter Nutzen für die Teilnehmenden]. 

Bei LABS-Studien:
Die Studie wird ungefähr [Dauer der Studie] dauern. Sie nehmen an der Studie im Rahmen einer Lehrveranstaltung teil. Sie können die Studie jederzeit abbrechen und eine alternative Leistung erbringen. Es entstehen durch einen Abbruch keine Nachteile für Sie und die erbrachte Zeit wird im Rahmen der Lehrveranstaltung berücksichtigt.

Im Fall einer finanziellen Vergütung:
Die Studie wird ungefähr [Dauer der Studie] dauern. Für die Teilnahme erhalten Sie einen Betrag von [Höhe des Betrages] als Aufwandentschädigung.

Bei Panel-Studien:
Die Studie wird ungefähr [Dauer der Studie] dauern. Sie nehmen an der Studie im Rahmen des Panels [Name des Panels] teil. Es gelten die entsprechenden Bedingungen.

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an [E-Mail-Adresse der Kontaktperson].



Einverständniserklärung

Die Studie dient ausschließlich wissenschaftlichen Zwecken. Die Befragung wird vom Institut für Arbeits-, Wirtschafts- und Sozialpsychologie der Universität Wien durchgeführt. Ihre Studienergebnisse werden streng vertraulich behandelt. Die Daten der Studien werden zu jedem Zeitpunkt vollständig anonymisiert. Die Ergebnisse und Daten dieser Studie werden unter Umständen veröffentlicht. Dies geschieht in anonymisierter Form, d.h., ohne, dass die Daten einer spezifischen Person zugeordnet werden können. Anonyme und anonymisierte Daten unterliegen nicht dem Datenschutz. 

Die Teilnahme an der Studie ist freiwillig und mit keinen bekannten Risiken verbunden. Sie können die Teilnahme an dieser Untersuchung zu jedem Zeitpunkt ohne Angabe von Gründen abbrechen. Daraus ergeben sich keine Nachteile für Sie. Eine Löschung Ihrer Antworten zu einem späteren Zeitpunkt ist nicht möglich.

Sofern die Erfassung des Namens oder anderer persönlicher Daten im Zuge der Einverständniserklärung notwendig ist (z.B. bei einer monetären Vergütung):
Diese Einverständniserklärung [ggf. andere Dokumente mit persönlichen Daten hier anführen] bewahren wir getrennt von den Untersuchungsdaten zu Dokumentationszwecken für maximal 7 Jahre auf. Danach werden alle Unterlagen mit Ihren persönlichen Daten [diese hier alle anführen; z.B. „Ihr Name und Ihre Unterschrift“] vernichtet.

Ich habe die oben genannten Informationen gelesen und verstanden und erkläre mich mit den Teilnahmebedingungen einverstanden. 

O Ja   O Nein

[Teilnehmende werden nur zur Studie weitergeleitet, wenn „Ja“ ausgewählt wurde.]



Debriefing 

Sie haben das Ende der Studie erreicht. Vielen Dank für Ihre Teilnahme!

Ziel dieser Studie ist es zu untersuchen, [Ziel der Studie nennen; z.B.: „…ob das Auftreten der Werbeperson einen Einfluss auf die Bewertung des Produktes hat.“]. 

Nicht alle Teilnehmenden haben dieselben Informationen wie Sie erhalten. [Manipulation beschreiben; z.B.: „Sie wurden zufällig einer von zwei Gruppen zugeteilt. Je nachdem haben Sie eine Werbeperson mit oder ohne weißem Kittel gesehen.“]

Unsere Hypothese war es, [Hypothese beschreiben; z.B.: „…dass Sie Produkte positiver bewerten, wenn eine Person in weißem Kittel sie präsentiert.“]

Wir danken Ihnen für Ihre Teilnahme an dieser Studie. Mit Ihrer Teilnahme haben Sie einen wichtigen Beitrag zu unserer Forschung geleistet. Wenn Sie weitere Fragen oder Anmerkungen haben, können Sie uns unter [E-Mail-Adresse Kontaktperson] erreichen. Wir möchten Sie außerdem bitten, Stillschweigen über die Inhalte dieser Studie zu bewahren.
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